В МБОУ  "Барсовская СОШ №1" организована работа  школьной столовой. Столовая оборудована на 250 посадочных мест.
     На основании СанПиН 2.4.5.2409-08 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования ", методических рекомендаций по организации питания обучающихся и воспитанников образовательных учреждений, утвержденных совместным приказом Министерства здравоохранения и социального развития и Министерства образования и науки РФ № 21 Зн/178 от 11.03.2012г., согласно договору с ООО "Вкуснодей" (договор от 16.03.2021 № Ф.2021.0016) в ОУ организовано бесплатное горячее питание обучающихся 1-11 классов.
        Созданы все условия по полноценному горячему питанию для обучающихся.  100% учеников охвачены горячем питанием (завтраками), с 1-4 класс завтрак на сумму 152 рубля, с 5-11 завтрак на 44 рубля,  льготная категория получает двухразовое горячее питание на сумму 378 рублей, так же  организованно  питание за дополнительную родительскую плату. 
Перечень необходимых документов для получения льготного бесплатного питания
дети из многодетных семей (статус многодетной семьи подтверждается наличием    удостоверения многодетной семьи, копии паспортов (при разных фамилиях), копии свидетельства о рождении);
дети - сироты; дети, оставшиеся без попечения родителей; лица из числа детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (статус подтверждается постановлением администрации Сургутского района, копии паспортов (при разных фамилиях), копии свидетельства о рождении);
дети из малообеспеченных семей (статус подтверждается справкой о нахождении на учете в качестве получателя мер социальной поддержки в КУ ХМАО-Югры "«Агенство социального благополучия населения»");
дети с ограниченными возможностями здоровья (на основании заключения ПМПК);
дети из семей мобилизованных граждан (справка из местного военного комиссариата о прохождении службы, копии свидетельства о рождении, копия свидетельства о браке, копия паспорта брата/сестры проходящего службу)
 Ответственное лицо за организацию питания в ОО:
Решеткова Наталья Владимировна, заместитель директора, тел. 74-04-65
Коробова Алена Юрьевна, социальный педагог, тел. 74-04-65
Телефон горячей линии Минпросвещения России по вопросам организации питания для школьников: 8(800)200-91-85 Телефон горячей линии ОНФ: 8(800)200-34-11
Организатор питания
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ВКУСНОДЕЙ", директор Анна Михайловна Шикула
Адрес: 628402, Ханты-Мансийский Автономный округ - Югра, город Сургут, улица Федорова, 59, 273
Телефон: 8(3462)26-27-32, 26-23-08,26-45-20
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